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Výpočet zatížení větrem pro stanovení počtu hmoždinek pro konstrukci ETICS 

Základní škola Podmostní 1, Podmostní č.p. 2398, 301 00 Plzeň 

Zatížení ploch fasády větrem 

Výpočet proveden dle ČSN EN 1991-1-4      –      z = 23,20 m 

1. Základní rychlost větru vb 

a. Součinitele 

i. c dir = 1  (národní příloha ČSN EN 1991-1-4, NA2.6.) 

ii. c season = 1  (národní příloha ČSN EN 1991-1-4, NA2.7.) 

b. vb,o = 25 m/s  (II. větrná oblast – mapa větr.oblastí ČSN EN 1991-1-4,  

NA2.4.) 

 

 

vb = c dir * c season * v b,o = 1 * 1 * 25 = 25 m/s 

 
2. Střední rychlost větru vm(z)  (4.3. ČSN 1991-1-4) 

a. součinitelé 

i. cr(z) = kr * ln (z/zo) pro z min <z<z max (4.3.2. ČSN EN 1991-1-4) 

• zo = 1,0  (tabulka 4.1. ČSN EN 1991-1-4) 

• z min = 10 m (tabulka 4.1. ČSN EN 1991-1-4) 

• z max = 200 m (4.3.2. ČSN EN 1991-1-4) 

• z = 23,20 m (PD) 

a. kr = 0,19 * ( zo/zo,II)0,07 = 0,19*(1,0/0,05)0,07= 0,289 

 

cr(z) = kr * ln (z/zo) = 0,289 * ln (23,20/1,0) = 0,909 

ii. co(z) = 1   (národní příloha ČSN EN 1991-1-4, 4.3.1.) 

 

vm(z) = cr(z) * co(z) * vb =  0,909 * 1 * 25 = 22,725 m/s 

 
3. Turbulence větru Iv(z) 

i. co(z) = 1  (národní příloha ČSN EN 1991-1-4) 

ii. kl = 1    (národní příloha ČSN EN 1991-1-4) 

iii. z = 23,20 m  (PD) 

iv. z min = 10 m  (tabulka 4.1. ČSN EN 1991-1-4) 

v. z max = 200 m  (4.3.2. ČSN EN 1991-1-4) 

 

Iv(z) = kl /[ co(z) * ln (z/z0)] =  1 / [ 1 * ln (23,20/1,0)] = 0,318 

 
4. Maximální dynamický tlak větru  qp(z)  

Qp(z) = [ 1+ 7 * Iv(z) ] * ½ ρ vm
2 

 

Iv(z) = 0,318 

ρ = 1,25 kg/m3    (národní příloha ČSN 1991-1-4) 

vm
2 =  23,200 m/s 

 

Qp(z) = [ 1+ 7 * 0,318 ] * ½ 1,25 * 23,2002 = 1,085 kN/m2 

 

 

 



 

5. Zatížení větrem – tlak větru na povrchy 

a. ze =23,20 m ze = h  (7.2.2. CSN 1991-1-4) 

b. h/d = 23,20/70,20 = 0,331 

c. pro A ≤ 1,0 m2 platí cpe = cpe,1 

d. pro výpočet tlaku na obvodový plášť platí lokální součinitel A ≤ 1,0 m2 

e. cpe =   oblast A = -1,4  (tabulka 7.1.  CSN 1991-1-4) 

oblast B = -1,1 

oblast C = -0,5 

 

 

 

 
 

 

 

 

Tlak na povrchy v jednotlivých oblastech:  

 we =  qp(z) * cpe 

a. oblast A = 1,085* (-1,4) = -1,519 kN/m2  

b. oblast B = 1,085* (-1,1) = - 1,194 kN/m2 

c. oblast C = 1,085* (-0,5) =  - 0,543 kN/m2 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

e = � 67,55 �
2	23,20 = 46,40 �   →  e = 46,40 m  <  d = 70,20 m 

 

 

 

 

Oblast A = e/5 = 46,40/5 = 9,28 m oblast plného užití hmoždinek 

Oblast B = 4*9,28 = 37,12 m - stanovený počet hmoždinek možno snížit o 25 % 

 

 

 



Návrh a posouzení mechanického upevnění ETICS 

Provedeno dle ČSN 73 2902 

Navrhovaný ETICS (izolant EPS 70 F v tl. 160; 180 mm) má plošnou hmotnost  < 20 kg/m2 

Rd ≥ Sd     (5.2. ČSN 732902) 

 

 
 

Sd = -1,519 kN/m2   (předchozí výpočet) 

 

 
 

Rd = ( Rpanel * npanel + Rjoint * njoint) * kk / γMb  (5.4.1. ČSN 732902) 

 

 Rpanel  = 0,25 kN    (tabulka 5, ČSN 732902) 

 npanel  = počet hmoždinek na 1m2 v ploše desky  

Rjoint = 0,18 kN     (tabulka 5, ČSN 732902) 

njoint = počet hmoždinek na m2 ve spárách 

γMb = 1,2     (pro EPS tabulka 1 – 5.4.1.1. ČSN 732902) 

kk = 0,8      (5.4.1. ČSN 732902) 

 

volíme počet hmoždinek 12 z toho 4 ve spárách 

 

Rd = ( Rpanel * npanel + Rjoint * njoint) * kk / γMb  = (0,25*8+0,18*4)*
�,�
�,�   = 1,813kN/m2 > 1,519 kN/m2 

 

 

Rd = NRk * (npanel + njoint) / γMc 

 NRk  = 0,9  (protokol o zkouškách in situ)  
 γMc  = 2,1  (tabulka 3, 5.4.1.2. ČSN 732902) 

 

pro výpočet voleno 12 hmoždinek z toho 4 ve spárách 
 

Rd = NRk * (npanel + njoint) / γMc = 0,9 * ( 8+4) / 2,1 = 5,143 kN/m2 > 1,519 kN/m2 

 

 

Návrh mechanického upevnění hmoždinkami se tedy stanoví dle 5.4.1. jako menší z obou hodnot 

v našem případě  - počet hmoždinek 12 z toho 4 ve spárách 
 

 
 



Počet hmoždinek 12 ks/m2 platí pro oblast fasády A 

Pro oblast fasády B je možno počet hmoždinek snížit o 25 % tj na 9 ks/m2  - volí se 10 ks/m2 (5.4.3.2.) 

 

 

 
 

 

 

 

Oblast A = e/5 = 46,40/5 = 9,28 m oblast plného užití hmoždinek 

Oblast B = 4*9,28 = 37,12 m - stanovený počet hmoždinek možno snížit o 25 % 

 


